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ATA DA 8.a REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1.° PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE GARANHUNS, REALIZADA EM 18 DE MARÇO DE 2026. 

Aos dezoito (18) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis (2026), às 11 
horas e 30 minutos, em sua sede própria localizada na Rua Joaquim Távora, 305, nesta 
Cidade de Garanhuns, do Estado de Pernambuco, realizou-se a oitava (8. a) Reunião do 
1.° (primeiro) Período Legislativo do corrente ano da Câmara Municipal de Garanhuns, 
sob a Presidência do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino, secretariado pela Vereadora 
Maria Nelma Carvalho da Costa e pela Vereadora Luzia Cordeiro da Silva, que atuaram 
como 1' Secretária e 2.' Secretária, respectivamente. Compareceram os seguintes 
Vereadores: Senivaldo Rodrigues Albino, Darliane Mendes Rodrigues Lira, Marcos César 
Lins, José Juca de Melo Filho, Ruber Ivo Neto, Luiz Roldão Sobrinho Segundo, Erivan 
Pereira Pita, Cláudio Umberto Bispo Triunfo, Maria Nelma Carvalho da Costa, Bruno Luís 
Taveira Cavalcante, Luzia Cordeiro da Silva, Matheus Santos Martins de Araújo, José 
Luiz de Andrade, José Fernando Alves de Brito, Alcindo de Melo Correia, Fabiana Lins 
Zoobi de Gois e Thiago Paes Espíndola. Havendo número legal, o Senhor Presidente 
declarou a presente Reunião aberta em nome de Deus, convidou todos para ouvirem de 
pé trecho do Hino de Garanhuns. Em seguida, convidou a Vereadora Fabiana Lins Zoobi 
de Góis para fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada, que foi assistida por todos os 
presentes em pé, e o Vereador José Fernando Alves de Brito para fazer a leitura de um 
trecho da Constituição Brasileira. Prosseguindo, o Senhor Presidente passou a palavra à 
Segunda Secretária, para a leitura da Ata da Reunião anterior. Foi aprovada, por 
unanimidade, pelo Plenário, a Ata da 7 a Reunião Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo de 2026. EXPEDIENTE: Passou, logo após, a palavra à Primeira Secretária, 
para a leitura do Expediente. Constou no Expediente: Ofício n.° 153/2026, do Gabinete do 
Chefe do Poder Executivo Municipal, que encaminha para conhecimento deste Poder 
Legislativo, devidamente sancionadas, as seguintes Leis: Lei n° 5.441/2026, que "dispõe 
sobre a concessão de bolsas de preceptoria médica aos docentes médicos vinculados ao 
Curso de Medicina da FACIGA e aos médicos que autuarem como preceptores de 
acadêmicos do internato em instituições conveniadas com a Autarquia do Ensino Superior 
de Garanhuns-AESGA, e dá outras providências; Lei n° 5.442/2026, que institui e 
disciplina a concessão de benefício eventual, de natureza transitória e excepcional, 
denominado "Auxílio Municipal Emergencial -AME", destinado às famílias que tiveram 
seus imóveis atingidos, com danos materiais relevantes, inclusive com a perda de 
mobiliários, utensílios domésticos e de uso pessoal nas áreas afetadas em decorrência 
das chuvas intensas no Distrito Municipal São Pedro, Município de Garanhuns, que 
resultou na situação ele emergência declarada no Decreto Municipal n° 006, de 02 de 
março de 2026, e dá outras providências; Lei n.° 5.443/2026, que reestrutura as tabelas 
de vencimentos dos Servidores Efetivos, Aposentados e Pensionistas do Poder 
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Legislativo Municipal de Garanhuns, e dá outras providências e Lei n.° 5.444/2026, que 
dispõe sobre o reajuste de vencimentos dos servidores Comissionados do Poder 
Legislativo Municipal de Garanhuns, e dá outras providências. Pareceres: Pareceres n.° s. 
033, 034 e 035/2026, das Comissões de Legislação, Justiça e Redação de Leis favoráveis 
aos Projetos de Resolução n.° 030, 054 e 039/2026, respectivamente; Parecer Conjunto 
n.° 019/2026, das Comissões de Legislação, Justiça e Redação de Leis; e de Educação, 
Cultura, Esportes e Turismo, favorável ao Projeto de Lei n.° 022/2026 e Parecer Conjunto 
n.° 020 e 021/2026, das Comissões de Legislação, Justiça e Redação de Leis; e de 
Saúde e Assistência Social favoráveis aos Projetos de Resolução n.° 020 e 055/2026, 
respectivamente. Prosseguindo, o Senhor Presidente franqueou a palavra para os 
Vereadores apresentarem seus Projetos. Passou a fazer uso da palavra a Vereadora 
Maria Nelma Carvalho da Costa, onde apresentou os seguintes: Requerimento n.° 
111/2026, de autoria do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que requer 
um Voto de Pesar, pelo falecimento do Sr. Otacilio Firmo Xavier, ocorrido no dia 15 de 
março de 2026; Projeto de Lei n.° 027/2026, de autoria do Vereador Senivaldo Rodrigues 
Albino (Johny Albino), que garante ao consumidor a oportunidade de quitação ou 
negociação de débito antes da suspensão do fornecimento de energia elétrica, no 
Município de Garanhuns; Projeto de Lei n.° 028/2026, de autoria do Vereador Senivaldo 
Rodrigues Albino (Johny Albino), que institui o Programa Municipal de fiscalização do 
abastecimento de água no Município de Garanhuns e cria a Comissão de 
Acompanhamento do Abastecimento de Água. A seguir passou a fazer o uso da palavra o 
Vereador Matheus Santos Martins de Araújo, onde apresentou os seguintes: Projeto de 
Resolução n.° 058/2026, de sua autoria, que concede o Título de Cidadão Honorário de 
Garanhuns ao Senhor Patrick Allen Buarque Leite Dias; Requerimento n.° 125/2026, de 
sua autoria, que requer Voto de Aplausos a realização da "AESGA RUN- Corrida dos 50 
anos", em comemoração ao jubileu de ouro da Autarquia de Ensino Superior de 
Garanhuns- AESGA. Logo em seguida, passou a fazer uso da palavra o Vereador Thiago 
Paes Espíndola, que apresentou o seguinte: Projeto de Resolução n.° 057/2026, de sua 
autoria, que concede o Título de Cidadã Honorária de Garanhuns a Senhora Kelly 
Sabryna Campos de Carvalho Lessa, e dá outras providências. A seguir, passou a fazer 
uso da palavra o Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Prof. Márcio), que apresentou 
o seguinte: Projeto de Lei n.° 029/2026, de sua autoria, que dispõe sobre a inclusão de 
conteúdos voltados ao combate do feminicídio e à violência contra a mulher na disciplina 
de protagonismo nas escolas da Rede Municipal de ensino de Garanhuns, e dá outras 
providências. O Senhor Presidente deferiu os Requerimentos apresentados, e 
encaminhou os projetos lidos para as Comissões competentes. Ato contínuo passou-se a 
ORDEM DO DIA: com a palavra o Senhor Presidente, colocou para Votação em Bloco os 
seguintes Projetos: Projeto de Lei n.° 022/2026 (com emenda), de autoria da Vereadora 
Luzia Cordeiro da Silva, que dispõe sobre o reconhecimento como Patrimônio Cultural de 
Natureza Imaterial no Município de Garanhuns, o Colégio Diocesano de Garanhuns e dá 
outras providências. Sem discussão. Em 1' votação, com Quórum de Maioria Simples. o 
Projeto de Lei n° 022/2026 foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo, o Senhor 
Presidente propôs a leitura, discussão e votação, em bloco, dos Projetos de Resolução 
n.° 020, 030, 034, 039, 054 e 055/2026. Colocada em votação a proposta foi aprovada por 
unanimidade. Projeto de Resolução n.° 020/2026, de autoria do Vereador José Juca de 
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Melo Filho (Juca Viana), que concede a Medalha Professora Edna Vieira Soares (Mérito 
na Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente) ao Sr. José lranildo Marcelino; 
Projeto de Resolução n.° 030/2026, de autoria da Vereadora Maria Nelma Carvalho da 
Costa, que concede o Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao Reverendo Padre 
Leandro Rafael Evangelista; Projeto de Resolução n.° 054/2026, de autoria da Vereadora 
Maria Nelma Carvalho da Costa, que concede o Título de Cidadã Honorária de 
Garanhuns à Sr.' Leonilla Maria Meneses Mendonça Passo; Projeto de Resolução n.° 
039/2026,de autoria do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que 
concede a Medalha Osvaldo Ferreira da Silva (Mérito Político) ao Sr. Marcelo Marçal e 
Projeto de Resolução n.° 055/2026, de autoria da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva 
(Luzia da Saúde), que concede a Medalha Dr. Fernando Firmo Pires (Mérito da Saúde) à 
Sr.a Ana Maria Carlos da Silva. Sem discussão. Em Votação Única, Aberta e Nominal, 
sendo necessário 2/3 para aprovação, de forma eletrônica, os Projetos de Resolução n.°'s 
020, 030, 034, 039, 054 e 055/2026 foram aprovados por unanimidade. Ato contínuo, o 
Senhor Presidente solicitou à Primeira Secretária que fizesse a leitura dos seguintes 
Requerimentos: Requerimento n.° 106/2026, de autoria do Vereador Bruno Luís Taveira 
Cavalcante (Bruno Taveira), que requer ao Governo do Estado de Pernambuco que inclua 
e promova a pavimentação do trecho de 7 km que liga a Comunidade de Miracica à 
Cidade de Paranatama, no âmbito do programa PE na Estrada; Requerimento n.° 
107/2026, de autoria do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que requer ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal, através do órgão competente, que implante Praça 
Sensorial neste Município; Requerimento n.° 108/2026, de autoria da Vereadora Fabiana 
Lins Zoobi de Gois (Fabiana Zoobi), que requer ao Chefe do Poder Executivo a ampliação 
da Creche Municipal Zilda Arns Neumann, no Bairro Dom Hélder Câmara, neste 
Município; Requerimento n.° 112/2026, de autoria do Vereador Ruber Ivo Neto, que 
requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal a realização de Operação Tapa-Buracos 
no Bairro Dom lrineu Roque Scherer, neste Município; Requerimento n.° 113/2026, de 
autoria da Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa (Nelma Carvalho), que requer ao 
Prefeito Sivaldo Albino a pavimentação asfáltica ou em paralelepípedo com drenagem das 
águas servidas da Rua José Francisco Alves no Bairro Dom Thiago Postma neste 
Município; Requerimento n.° 114/2026, de autoria da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva 
(Luzia da Saúde), que requer à Governadora do Estado, Raquel Lyra e Secretaria de 
Saúde do Estado que normalizem a oferta de remédios para os cidadãos de Garanhuns, 
através da Farmácia do Estado, neste Município; Requerimento n.° 115/2026, de autoria 
da Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira (Darliane de Natalício), que requer ao 
Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria competente, a adoção de providências 
voltadas à implantação de uma Cozinha Comunitária na Comunidade do Castainho, neste 
Município; Requerimento n.° 116/2026, de autoria do Vereador Senivaldo Rodrigues 
Albino (Johny Albino), que requer ao Chefe do Poder Executivo juntamente das 
Secretarias competentes a pavimentação com drenagem da Rua João Paulo Segundo - 
Bairro Francisco Figueira, localizado no Loteamento Manoel Camelo, neste Município; 
Requerimento n.° 118/2026, de autoria do Vereador Ruber Ivo Neto, que requer ao Poder 
Executivo a realização de estudo técnico para retirada e relocação dos feirantes 
atualmente instalados na Rua Oliveira Lima, visando melhorar a fluidez do trânsito no 
entorno da Avenida Rui Barbosa; Requerimento n.° 119/2026, de autoria do Vereador 
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Matheus Santos Martins de Araújo (Matheus Martins), que requer ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria competente, criação de canal institucional de disque 
denúncia voltado à proteção e defesa dos animais no Município de Garanhuns; 
Requerimento n.° 120/2026, de autoria do Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Prof. 
Márcio), que requer seja encaminhado apelo à Excelentíssima Governadora do Estado de 
Pernambuco, Raquel Lyra, no sentido de viabilizar a implantação de um Centro de Cursos 
Profissionalizantes para Mulheres no Município de Garanhuns; Requerimento n.° 
121/2026, de autoria do Vereador Erivan Pereira Pita, que requer o Governo Municipal a 
criação do Programa Professor Sem Fronteiras para promoção de intercâmbio 
educacional em outros países, para os professores da Rede Pública Municipal de Ensino 
de Garanhuns; Requerimento n.° 122/2026, de autoria do Vereador José Luiz de Andrade 
(Leleu Andrade), que requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
competente, que seja feito a implantação de uma Sala Azul na (EFITI) Governador Miguel 
Arraes de Alencar, localizada no Bairro do Parque Fênix, neste Município; Requerimento 
n.° 123/2026, de autoria do Vereador Marcos César Lins (Marcos de Zaqueu), que requer 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Pavimentação asfáltica da Rua Leão do Norte, no 
Bairro Severiano de Moraes (Massaranduba), no Município de Garanhuns-PE e 
Requerimento n.° 124/2026, de autoria do Vereador Thiago Paes Espindola, que requer 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através a secretária competente, que estude a 
Revitalização do Canteiro Central da Rua José Evandro Soares Capitó, na Comunidade 
José Ferreira Filho. Bairro Dom Hélder Câmara. Colocados em Bloco para votação, os 
Requerimentos foram todos aprovados por unanimidade. Em seguida a 1' Secretária 
passou a fazer a leitura das seguintes Redações Finais: Projeto de Lei n.° 012/2026, de 
autoria do Vereador Luiz de Andrade (Leleu Andrade), que denomina de Rua Antônio 
Soares da Silva, um logradouro localizado no Loteamento Serra Branca II, Bairro do 
Magano, e dá outras providências; Projeto de Lei n.° 013/2026, de autoria do Vereador 
Luiz de Andrade (Leleu Andrade), que denomina de Rua Paulo Ferreira de Souza, um 
logradouro localizado no Loteamento Serra Branca II, Bairro do Magano, e dá outras 
providências; Projeto de Lei n.° 015/2026, de autoria do Vereador Luiz Roldão Sobrinho 
Segundo (Luizinho Roldão), que denomina de Rua Adelson Nanes de Oliveira (Sargento 
Nanes), um logradouro localizado no Loteamento Residencial Monte Hermon, Bairro 
Severiano de Moraes Filho, e dá outras providências; Projeto de Lei n.° 016/2026, de 
autoria do Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo (Luizinho Roldão), que denomina de 
Rua José Tenório Miranda, um logradouro localizado no Loteamento Residencial Monte 
Hermon, Bairro Severiano de Moraes Filho, e dá outras providências e Projeto de Lei n.° 
018/2026, de autoria da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva, que denomina de Centro de 
Zoonoses Ivison Luis de Sousa Marques, o Centro de Controle Ambiental Zoonoses 
Garanhuns, e dá outras providências. Colocadas em votação, sem discussão, as 
Redações Finais foram aprovadas por unanimidade. Suprimido o GRANDE 
EXPEDIENTE: Não havendo nenhum Vereador inscrito, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos e informou que a próxima Reunião acontecerá no dia trinta e um (31) 
de março do corrente ano. Nada mais havendo a tratar, encerrou a presente Reunião em 
nome de Deus, determinando em seguida à lavratura da Ata que depois de lida e achada 
conforme, vai assinada pela Comissão Executiva da Câmara Municipal de 
Garanhuns,x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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SENIVALDO RODRIGUES ALBINO 
Presidente 

MARIA NELMA CARVALHO DA COSTA 
1' Secretária 

LUZIA CORDEIRO DA SILVA 
2' Secretária 
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